

# DÉLMAGYARORSZÁG

75. évfolyam, 292. szám  
1985. december 13., péntek

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT  
SZEDED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Havi előfizetési díj: 43 forint  
Ára: 1.80 forint

## Húsipari újdonságok

### Bőséges élelmiszerkínálat az év végi ünnepekre

Az élelmiszer-kereskedelmi vállalatok országsszerte felkészültek az év végi ünnepekre. A Belkereskedelmi Minisztérium tájékoztatója szerint az élelmiszeripar és a termelők biztosítják a kellő mennyiséget az alapvető élelmiszerekből, valamint a hagyományos karácsonyi ételekhez szükséges alapanyagokból. Mivel decemberben az élelmiszer-kereskedelmi vállalatok forgalma 20-25 százalékkal magasabb, mint az év többi hónapjában, nemcsak a megrendelt árumennyiséget, hanem a nyitva tartást is a megnövekedett igényekhez igazítja a kereskedelem. Cél szerű azonban a hosszabb ideig tárolható élelmiszereket már jóval az ünnepek előtt beszerezni, hogy ezzel is csökkenjen a boltok zsúfoltsága közvetlenül az ünnepek előtt.

A karácsonyi és az újvi élelmiszer-ellátás bőségesnek ígérkezik. Választékos hús és húskészítmények kínálata; sertés- és marhahúsból, valamint baromfiból, a tavalyinál több árúval várják a vásárlókat az üzletek. December 22-én éppen azért tartanak nyitva a csarnokok és a piacok, hogy még az utolsó pillanatokban is lehessen húst, baromfit, halat és fenyőfát vásárolni. A disznótelekhez szükséges fűszerekből, rizsből és egyéb kiegészítőkből is lesz elegendő. Jelenleg ugyan még sok helyütt hiányos a pirospaprika-választék, az ellátás azonban ebből is mind kiegészírelhető.

Az ország egyik legnagyobb húselőállító üze me, a Pápai Húskombinát felkészült az ünnepek idején keresettebb húskészítmények nagyobb mennyiségű szállítására. A megyén kívül a fővárosba — egyebek közt a Corvinba, a Skálába, a Csemegébe, az angyalföldi, a keleti és a józsefvárosi központi — is juttatnak készítményeikből. Ez mintegy 15 tonna füstöltárut, kötözött sonkát, darabolt combot, csülköt, tarját, továbbá 30 tonna virslit jelent a budapesti vásárlóknak. A szállítást a kereskedelem igényei szerint ütemezik, s a boltok nyitva tartásához igazodóan mindennap friss árut biztosítanak Budapesten és Veszprém megyében egyaránt.

A Debreceni Baromfifeldolgozó Vállalat a korábbi esztendőkéhez is több vágott, feldolgozott és konyhakész termékkel segíti a háziasszonyok karácsony előtti munkáját. Körülbelül 150-160 tonna fagyasztott pulykát és 50-55 tonna előhűtött pulykát szállítanak a megrendelőknek. Kiseb mennyiségben konyhakész pulykamell és pulykacomb is kerül a debreceni, a miskolci, az egri és a budapesti üzletekbe. Friss és fagyasztott csirkecomból minden igényt kielégít a vállalat, e termékből, mintegy 150-180 tonnát állítanak elő.

Nem lesz hiány pecsenyekacsából és hizlalt libából sem. Ez utóbbit igény szerint darabolva is szállítják. A vállalat feldolgozó üze me

szilveszteri virslikeresletre is felkészült baromfivirsliből, mintegy 25-30 tonna kerül a boltokba a Debreceni Baromfifeldolgozó Vállalattól.

A Gyulai Húskombinát a tájlelő kolbászfélék, a felvágottak mellett jelentős mennyiségű tökehúst is szállít a főváros és Békés megye üzleteibe. Karácsony hetében a kombináttól 45 tonna sertéshúst, 20 tonna marhahúst és 50 tonna húskészítményt juttatnak Békés megye lakóinak, s ugyanebben az időszakban a főváros kereskedelmi hálózatába 400 tonna sertéshúst, 11 tonna marhahúst és 10 tonna húskészítményt szállítanak. A Zöldért békéscsabai üze me az ünnepekre 6 tonna süto-, 15 tonna főzőkolbászt, 25 tonna paprikás csabai szalámit, 9 tonna virslit és 15 tonna füstölt békési parasztkolbászt szállít a fővárosba.

A Győr-Sopron Megyei Állatforgalmi és Húsipari Vállalat vágóhidjain, mintegy 35 ezer sertést, s 3000-4000 szarvasmarhát vágnak le az ünnepek előtt. Karácsonyra és szilveszterre száz tonna füstölt húst készítenek, s ennek csaknem fele a fővárosba, illetve Budapest környékére kerül. Az év végi ünnepekre 116 tonna virslit is készítenek. Ennek körülbelül 20 százaléka fagyasztott, a

többi pedig frissen készül, közvetlenül a szállítás előtt. Már megkezdtek a kocsonyánus és a disznótoros csomagok készítését is, a 2 kilós kocsonyacsomagokból naponta hétszázat, a disznótorosokból pedig 2500-at állítanak elő.

Új készítményeket hoz forgalomba az év végi ünnepekre a Zala Megyei Állatforgalmi és Húsipari Vállalat: a csipós, paprikás parasztkolbászt és a hosszabb ideig eltartható füstölt gyulai párosot. Ugyancsak karácsony előtt kezdik szállítani Zala megye és a főváros üzleteibe a kétféle újfajta disznósajtot. Összeállítanak házias disznótoros csomagokat is, amelyek szintén a főváros és a megye üzleteiben kaphatók.

Jól felkészült a karácsonyi ellátásra a balatoni halgazdaság is. Már megkezdtek a halászatot, s a jelek szerint lesz elegendő friss pontyharcsa, keszeg, amúr, busa. A halgazdaság az ünnepek előtt, mintegy 40 tonna pontyot szállít a Halért Vállalatnak, s ezenkívül saját telepein is árusít. A megyeszékhelyre hetenként egy alkalommal gépkocsival szállítanak balatoni keszeget, s ebből a tervek szerint csupán Kaposvárott, mintegy 200 mázsát értékesítenek. (MTI)

## Szabadtéri — három színhelyen

Odesszai és a Győri Balett,  
Jézus Krisztus szupersztár, Tosca

Sajtótájékoztatót tartottak tegnap Szegeden, a szabadtéri játékok igazgatóságán abból az alkalomból, hogy véglegessé vált a nyári program. Mint Horváth Mihály, a Játékok igazgatója elmondta, két új színhelyen is tartanak színházi előadásokat, a Dóm tér mellett a városi tanácsháza udvarán és az újszegedi szabadtérin.

A Dóm téren július 18. és augusztus 20. között négy bemutató 16 előadását tervezik. A két ország kulturális egyezményének keretében látogat hozzánk az *Odesszai Balett*. Csajkovszkij *Csiperkózsikáját* viszik színre július 18. és 20-án. Már a nyáron itt jártak testvérvárosunk művészeti intézményéből, s most november végén a szegediek látogattak ki, megegyezve a szereposztásban, a részletekben. Magyarországon először láthatják a nézők élő színházi előadásban Webber-Rice filmen már nálunk is nagy sikert aratott alkotását, a *Jézus Krisztus szupersztár*. A szegedi bemutatót hosszas tárgyalások előzték meg, s minthogy a Rocksínház korábban megszerezte a jatkéjogot, a szegedi dómterületen ez a társulat viszi színre. A tervek szerint mellőzve a play-back technikát, s a színház művészei, *Csuha Lajos, Nagy Anikó, Makrai Pál, Sasvári Sándor* mellett olyan vendégek is föllépnek, mint *Vikidál Gyula, Deák „Bill” Gyula, Gregor József*. A ren-

dező *Ascher Tamás* és *Katona Imre*, a zenét vezető *Maklary László* és *Várkonyi Mátyás*. Premier július 25-én, a további előadási napok július 26., 27., augusztus 1., 2., 3., 16., 20. Két előadás erejéig visszatér a legutóbbi siker, a *Szarvassá változott fiak*, augusztus 9. és 10-én. A jövő nyári játékok úgynevezett saját produkciója opera lesz, *Puccini Toscaja*, *Békés András* rendezésében, *Oberfrank Géza* vezényletével. A három főszereplő: *Dénes Zsuzsa, B. Nagy János, Miller Lajos*. Az előadásokat augusztus 15., 17., 19-én tartják.

Az újszegedi szabadtéri színpadon augusztus 4-7. között négy előadást tart a *Shochiku revü*. A japán társulat nyugati turnéja után, szovjetunióbeli vendég szereplés előtt lép föl. A városi tanácsház udvarán július 19-én az Odesszai Balettal Szegedre érkező operaművészek *ária- és dalestjét* tartják. Augusztus 7-10., valamint 14. és 17. között, nyolc előadásban, először láthat itt a közönség prózát. *Görgey Gábor: Mikszáth különös házassága* című darabját *Sándor János* rendezésében mutatja be *Tolnai Klári* és *Mensáros László*.

## Az MTESZ tisztújító közgyűlése Szegeden

Beszámoló öt év munkájáról

Tegnap, csütörtökön Szegeden, a Technika Házában tartotta tisztújító küldöttértekezletét a Műszaki és Tudományos Egyesületek Szövetsége Csongrád Megyei Szervezete. Az eseményen megjelent *Juhász Ádám*, az MTESZ alelnöke, *Bartha László*, az MSZMP Csongrád Megyei Bizottságának titkára, *Csonka István*, a Szeged Városi Tanács általános elnökhelyettese.

Az elmúlt öt év alatt a megyei szervezet tagyesületi csoportjainak száma 28-ra nőtt, taglétszámuk meghaladja a 8200 főt. Hatvanhárom munkabizottság dolgozott párt- és tanácsi szervek, gazdasági szervezetek felkérésére vagy saját kezdeményezésre. Foglalkoztak többek között a műszaki értelmiség megbecsülésének, a művezetők helyzetének, Szeged köztisztviselési viszonyainak, a megye településfejlesztésének és a háttérpar fejlesztésének kérdéseivel. A küldöttközgyűlésre kiadott írásbeli beszámoló hangsúlyozza, hogy a jövőben tovább kell keresni azokat a munkaformákat és szakmai témákat (biotechnológia, mikroelektronika, bioelektronika), amelyek az alapvető feladatokkal, többségében a régi tisztségviselők kapták meg ismét a bizalmat.

Ugyancsak írásos anyagot kaptak kézhez a küldöttek a műszaki értelmiség anyagi és erkölcsi elismeréséről. Ehhez fűzött kiegészítésében *Fejes Pál* elmondta, hogy anyagi elismerés problémája szoros összefüggésben van a vállalatok szűkös berfejlesztési lehetőségeivel. A különböző gazdálkodó egységeknél a most indokolt béremelések átlaga 20 és 40 százalék között van. A megyében számos területen — például a gép- és nehéziparban — nincs megoldva az intézményesített továbbképzés. A mérnöktovábbképző intézet kihelyezett tagozatainak ide-

lőben minél előbb és egyre inkább közvetlen termelőerővé válnak. A tudományok differenciálódásával egy időben az MTESZ viselheti leginkább az integráló szerepét, például a természet- és környezetvédelemben, és a tagyesületek együttműködésében.

*Nagy Ernő*, a szervezet titkára a beszámolóban megemlítette, hogy az elmúlt időszakban törekedtek arra, hogy különböző tagszervezetek minél önállóbban végezzék munkájukat. Rendezvényeiken 22 ezernél többen vettek részt. Esetenként előfordult, hogy egy-egy konferencia az ország különböző tájain nagyobb érdeklődést váltott ki, mint a megyében élő műszaki körökben. A jövőben az egyesületnek jobban kell segítenie a tudomány termelőerővé válását. Ezen a területen eddig keveset tettek. Az országos szövetségtől kérik, hogy több figyelmet kapjon a vidéki munka, hiszen az aktivisták 60 százaléka Budapesttől távol dolgozik. A küldöttközgyűlést megelőzően zajlott le a tagyesületek beszámoló értekezletei. Ezeket összesen 4 új elnököt és négy új titkárt választottak, többségében a régi tisztségviselők kapták meg ismét a bizalmat.

Ugyancsak írásos anyagot kaptak kézhez a küldöttek a műszaki értelmiség anyagi és erkölcsi elismeréséről. Ehhez fűzött kiegészítésében *Fejes Pál* elmondta, hogy anyagi elismerés problémája szoros összefüggésben van a vállalatok szűkös berfejlesztési lehetőségeivel. A különböző gazdálkodó egységeknél a most indokolt béremelések átlaga 20 és 40 százalék között van. A megyében számos területen — például a gép- és nehéziparban — nincs megoldva az intézményesített továbbképzés. A mérnöktovábbképző intézet kihelyezett tagozatainak ide-

telepítése szinte elképzelhetetlen. Közvetlen környezetünkben dolgozó kutatási intézmények és a vállalatok alig vannak kapcsolatban egymással. A tevékenység összehangolása nem csak pénz kérdése.

*Bátyai Jenő* huszonnégy, különböző területről beérkezett, kérdéssorozatra adott válaszokat hasonlította össze. Megdöbbenett, hogy az erkölcsi megbecsülés ma előre megszabott keretek alapján történik. Egy-egy kitüntetésért általában „sorbanállás” van. Az ipari üzemekben kevés az önálló műszaki fejlesztési tevékenység. A pályakezdeket kezdeti lépéseiknél nagy figyelem kíséri, később azonban magukra maradnak. A diplomások alig vállalnak üzemvezetői, főművezetői beosztást, félnek a túlszabályozott, szűk mozgásterű, nem a felsőfokú képzettséghez szabott munkaköröktől. A benyújtott újításoknak még a negyede sem származik a műszaki értelmiségtől, a diplomások keresetnövekedése lényegesen elmarad a szakmunkásokétól. Az egyik iparvállalatnál például az elmúlt öt év alatt a szakmunkások fizetése 30 százalékkal emelkedett, a felsőfokú végzettségűeké pedig csak 20 százalékkal nőtt. Az értelmiségiek lakáshoz jutása is nehezebb.

A hozzászólók közül *Szánier Imre*, az információk lassú áramlásáról szót, s hangsúlyozta, hogy az MTESZ-nek nagy szerepe lehetne a tagyesületek együttműködésének és kooperációjának növelésében. Véleménye szerint, azok a kapcsolódások is halványodnak, amik öt évvel ezelőtt még éltek.

*Gábor Miklósné* arról szót, hogy az ötnapos munkahét bevezetésével az egész lakosság életrendje megváltozott. Növekedett a túlmunkázottság. (Folytatás a 2. oldalon.)

## Házak alapozása Rókuson



Schmidt Andrea felvétele

A Délép tervezte és építi a Rókusi körúton most készülő ötszintes lakóházakat. Harmincnál több új ház lesz a műsantani építési területen, 620 lakással. A munkák jól haladnak, az időjárás is kedvez a szakembereknek. Képnkön: a fogadószt. vasbeton gerenda rácszerkezetét készítik